
ATA DA 050ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 19 DE DEZEMBRO DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 10:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Angela Albino – Antônio Aguiar - Carlos Chiodini – 

Ciro Roza - Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Edison Andrino – Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - 

Ismael dos Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - 

Joares Ponticelli - Jorge Teixeira – José Milton 

Scheffer – Luciane Carminatti - Manoel Mota – 

Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - Mauro de 

Nadal - Moacir Sopelsa – Narcizo Parisotto - 

Nilson Gonçalves – Padre Pedro Baldissera – Renato 

Hinnig - Reno Caramori – Romildo Titon – Sandro 

Silva - Sargento Amauri Soares – Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valmir Comin - Volnei Morastoni.  

 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro aberta a presente sessão 

extraordinária. 

 Passaremos à Ordem do Dia. 

 Votação das redações finais das seguintes 

matérias: Projetos de Lei n.s: 0415/2013, 

0447/2013, 0332/2013, 0139/2013, 0042/2013, 

0079/2011, 0216/2012, 0257/2013, 0280/2013, 

0302/2012, 0068/2013, 0225/2013, 0578/2011, 

0305/2013. 

 Não há emendas às redações finais. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovadas as redações finais. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

o Requerimento n. 1334/2013, de autoria do 

deputado Padre Pedro Baldissera. 

Esta Presidência submete à deliberação do 

Plenário o Requerimento n. 1328/2013, de autoria 

do deputado Dirceu Dresch, que envia às Diretorias 



Regionais das Empresas Operadoras de Telefonia em 

Santa Catarina, solicitando a melhoria da 

cobertura do sinal de internet em todas as 

localidades do município de Nova Veneza. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos  

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0124/2013, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada aos prefeitos e às 

secretárias de Educação dos municípios de Correia 

Pinto, Brusque, São Domingos e Santa Terezinha, 

parabenizando-os pelo recebimento do Prêmio Gestão 

Eficiente da Merenda Escolar, premiada pelo 

governo federal e pela ONG Ação Fome Zero. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

Moção n. 0125/2013, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao prefeito e 

secretário de Educação do município de 

Florianópolis, solicitando a adoção de medidas 

rígidas para que a Escola Almirante Carvalhal 

mantenha ou contrate professor auxiliar para 

atender o aluno Gabriel Brunetto da Rosa, portador 

de Transtorno Global do Desenvolvimento. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.   



Moção n. 0126/2013, de autoria da deputada Ana 

Paula Lima, a ser enviada ao Frei Edgar Weist de 

Blumenau, manifestando louvor pelo Jubileu de Ouro 

de Ordenação Sacerdotal. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada.  

 Pedido de Informação n. 0109/2013, de autoria 

do deputado Ismael dos Santos, a ser enviado ao 

sr. governador do estado, solicitando informações 

referentes a vistoria obrigatória dos veículos 

automotores realizada pelo Detran. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

O Sr. Deputado Dado Cherem – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Dado 

Cherem. 

O SR. DEPUTADO DADO CHEREM – Sr. presidente, 

quero aproveitar o término desta sessão,  primeiro 

para parabenizar a conduta da Presidência desta 

Casa neste ano que passou, um ano de muitas 

dificuldades e de muito trabalho para todos, mas o 

eminente presidente com certeza conduziu os 

trabalhos de forma imparcial e muito justa. Por 

isso, sinto-me gratificado por tê-lo apoiado ao 

cargo de presidente desta Casa, pois vejo agora o 

resultado final muito bom desse processo. 

Da mesma maneira, sr. presidente, quero 

agradecer a todos os srs. deputados e sras. 

deputadas desta Casa pelo ano produtivo e muito 

respeitoso entre todos, o que é de extrema 



importância. Isso mostra, sr. presidente, o 

amadurecimento que esta Casa com o tempo cada vez 

mais adquire em prol do povo catarinense. 

Quero agradecer, aos funcionários da casa, sem 

exceção, pela maneira com que nos ajudaram a 

engrandecer e a construir o processo em 2013. 

Para encerrar, sr. presidente, quero 

aproveitar e desejar um feliz Natal a todos e que 

possamos com os erros do passado construir um 2014 

melhor, com muito aprendizado, humildade e, acima 

de tudo, fazer aquilo que acreditamos. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado pela manifestação carinhosa, 

deputado Dado Cherem. Saiba que a recíproca é 

verdadeira, pois tem a minha admiração pelo grande 

homem público que é. 

O Sr. Deputado Manoel Mota – Peço a palavra, 

pela ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Manoel 

Mota. 

 O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA – Eu quero aqui, 

neste instante, parabenizar o eminente deputado 

Joares Ponticelli por este ano de trabalho na 

Presidência da Assembleia Legislativa. V.Exa. fez 

um trabalho brilhante, coerente, democrático. 

Então, quero desejar a v.exa. e aos meus colegas 

deputados um feliz Natal e que em 2014 a luz 

divina o ilumine nessa caminhada importante. 

 Quero também desejar um feliz Natal aos nossos 

servidores da Casa, dos nossos gabinetes, que são 

também da Casa, e um 2014 com a luz divina 

iluminando todos vocês e todos seus familiares, 

desejando ao povo catarinense muita paz, muito 

amor e muita luz divina neste Natal, para que 

possamos construir um ano melhor em 2014. 

 É o nosso desejo, é o nosso sentimento e por 

isso deixo um abraço a todos os meus companheiros 

e aos meus colegas deputados um abraço muito 

especial. 

 Obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputado Manoel Mota, muito obrigado pela 



manifestação carinhosa de v.exa., pela parceria e 

pelo auxílio na direção da Mesa neste ano. 

 O Sr. Deputado Reno Caramori – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Reno 

Caramori. 

 O SR. DEPUTADO RENO CARAMORI – Sr. presidente, 

sras. deputadas e srs. deputados, quero aproveitar 

a oportunidade para cumprimentar os nossos 

companheiros e companheiras deste Parlamento, 

deputados e deputadas, cumprimentar os 

funcionários deste plenário, como a assessoria, a 

imprensa, os nossos funcionários de gabinete e 

todos os funcionários da Casa que nos auxiliaram 

para mais um ano bem sucedido. 

 Mas antes de desejar um feliz Natal aos 

catarinenses, à nossa querida gente catarinense, 

quero aqui deixar registrado que estão em meu 

poder mais dois documentos do Ministério Público 

Federal dificultando, mais uma vez, a solução do 

Morro dos Cavalos. 

 Não pude falar hoje porque temos um acordo de 

que não seria dada a palavra aos deputados nem No 

horário destinado aos Partidos Políticos. Mas 

quero deixar registrado nesta Casa que recebi dois 

documentos que provam, mais uma vez, por trás dos 

panos, que alguém está dificultando o problema da 

BR-101, que seria a utilização do acostamento para 

a quarta pista. 

 É incrível que isso esteja acontecendo, mas 

vai acontecer. Lamentavelmente, no dia 29, será 

aberta a licitação do DNIT para a execução da 

obra, e pelo que eu sei, o Ministério Público vai, 

mais uma vez, arrumar uma encrenca para não 

acontecer isso.  

 Eu acredito, mais uma vez, que quem poderá 

morrer lá acidentalmente ou coisa que o valha, 

serão aqueles que estão dificultando aquela obra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado Reno Caramori. 

 O Sr. Deputado Jean Kulhmann – Pela ordem, sr. 

presidente. 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Jean 

Kulhmann. 

 O SR. DEPUTADO JEAN KULHMANN – Sr. presidente, 

quero apenas agradecer a todos do Parlamento, a 

todos os servidores, a todos os companheiros e 

companheiras deputadas a companhia durante este 

ano e desejar a todos um feliz Natal, boas festas, 

que Deus ilumine a todos e que possamos aproveitar 

muito do Natal para refletir o valor da nossa 

família e dos amigos. 

 Durante este ano, sr. presidente, tive a 

oportunidade de conquistar vários amigos, mas 

também a admiração por alguns, e quero aqui 

parabenizá-lo pela condução dos trabalhos. Quero 

agradecer, de forma muito clara e objetiva, e dar-

lhe os parabéns, pois v.exa. foi o maestro.  

Espero que o seu Natal, assim como de todos os 

catarinenses, seja iluminado.  

Para finalizar, quero dizer que este ano, 

dentre muitas coisas, aprendi uma, sr. presidente: 

que talvez este Parlamento seja pequeno para 

v.exa. 

 Obrigado! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputado Jean Kuhlmann, muito obrigado pelo 

maestro. V.Exa. está exagerando na dose. Eu lhe 

agradeço muito pela parceria e pelo apoio. Isso 

aqui foi um grande aprendizado para mim.  

Muito obrigado por nos lembrar que tínhamos um 

compromisso de combate à pirataria. E devo a 

v.exa. a aprovação daquela matéria, ontem. Muito 

obrigado pela parceria! 

Desejo a v.exa. e aos seus familiares também 

um grande Natal! 

O Sr. Deputado Ismael dos Santos – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE  (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Ismael dos 

Santos. 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sr. 

presidente, é claro que agradecer faz bem ao 

coração, e a nossa gratidão aos funcionários desta 



Casa e do meu gabinete, aqueles que nos 

acompanharam  no nosso mandato. 

Mas, em especial, sr. presidente,  quero 

parabenizá-lo pela atuação neste ano à frente dos 

trabalhos desta Casa, sobretudo na parceria que 

tivemos na implantação da Comissão Permanente de 

Combate e Prevenção às Drogas, sendo que a sua 

determinação foi primordial, fazendo acontecer o 

programa Reviver no estado de Santa Catarina. 

Parabéns pela sua visão e pela sua coragem de 

estar conosco nesta batalha! 

Encerro, sr. presidente, desejando a todos um 

Natal feliz e um 2014 iluminado pelo Cristo que 

nasceu em Belém. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputado Ismael dos Santos, eu agradeço a v.exa. 

pela sua manifestação elogiosa e verdadeira. 

Passei a conviver mais proximamente de v.exa. 

neste ano e lhe agradeço pela oportunidade que deu 

para esta Casa, para o meu período na Presidência 

Conseguimos, graças ao seu trabalho na Presidência 

da comissão e ao envolvimento de todos os membros 

da comissão e desta Casa, junto com a  decisão do 

governador Raimundo Colombo, implantar o programa 

Reviver.  E ainda tive o privilégio de, no 

exercício do cargo de governador, poder liberar a 

primeira parcela. 

Mas eu tive a oportunidade de conhecer mais de 

perto o trabalho de v.exa. Que Deus continue lhe 

guiando, especialmente na sua ação de 

enfrentamento às drogas e ao crack. 

Eu tive a oportunidade de conhecer de perto o 

seu trabalho e rogo a Deus que continue lhe 

abençoando para continuar produzindo o bem para 

tantos catarinenses que, infelizmente, às vezes 

não sabem a quem recorrer. 

Eu vou continuar parceiro nessa caminhada. 

Muito obrigado pelo apoio e desejo um bom Natal a 

v.exa. e a sua família! 

O Sr. Deputado José Milton Scheffer – Pela 

ordem, sr. presidente. 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado José 

Milton Scheffer. 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Sr. 

presidente, deputado Joares Ponticelli, na última 

sessão do ano, queremos cumprimentar v.exa., que é 

um dos meus líderes nesta Casa, pelo trabalho 

feito e pela produtividade que tivemos ao longo 

deste ano. 

Este é o meu terceiro ano aqui no Parlamento e 

posso dizer que foi um ano muito rico em termos de 

trabalho, de aprendizado, mas também de conquistas 

para Santa Catarina. Votamos aqui matérias 

históricas, empréstimos e projetos que estão 

alavancando a infraestrutura do nosso estado. 

Hoje pela manhã tivemos a oportunidade de 

votar a readequação do Código Ambiental 

Catarinense, historicamente um projeto debatido e 

que era uma das bandeiras também sua e de todos 

nós desta Casa. 

Agora, com a votação do Orçamento cumprimos o 

nosso dever como parlamentares, e quero aqui 

cumprimentar v.exa. e todos os deputados da Casa, 

bem como os demais  funcionários da Assembleia e 

do nosso gabinete, pela dedicação. É muito bom 

estar junto e viver um ano muito rico no 

Parlamento Catarinense. 

Por isso, quero desejar a v.exa., aos 

familiares dos deputados e também dos funcionários 

da Casa um ótimo Natal e um Ano Novo de muitas 

conquistas a todos nós! Felicidades a todos!   

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

-  Muito obrigado, deputado José Milton Scheffer, 

pela manifestação também carinhosa de v.exa. e 

pelo apoio tanto na bancada quanto na Presidência 

desta Casa. E também no encaminhamento para uma 

das outras bandeiras que definimos: a questão do 

Código Ambiental, junto com o deputado Romildo 

Titon e com tantos que se envolveram nesse 

processo.  

Quero agradecer pelo momento de consciência do 

dever cumprido com que saímos daqui ao resolver 

aquela pendência também.  



V.Exa. se mostrou uma revelação neste 

Parlamento e eu o cumprimento, agradeço  pelo 

apoio e desejo a v.exa. e aos seus familiares um 

grande Natal. 

O Sr. Deputado Gilmar Knaesel – Pela ordem, 

sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o deputado Gilmar 

Knaesel. 

 O SR. DEPUTADO GILMAR KNAESEL – Em primeiro 

lugar gostaria de dizer que, com certeza, a 

bancada do PSDB unida no seu encaminhamento, na 

sua votação, está feliz com a sua gestão, em todos 

os sentidos, no avanço que nós tivemos na Casa, no 

que diz respeito a questões administrativas, 

questões políticas.  

 V.Exa. valorizou o Parlamento, e com a 

experiência que tem aqui na Casa com certeza vai 

ter um futuro político. Acho que v.exa., ainda, 

vai presidir uma sessão no ano que vem, vou 

aproveitar para saudá-lo desta forma.  

 E também estendo a todos os colegas deputados 

pelo conhecimento de um ano de trabalho, e nesse 

momento de Natal todos nós nos unimos junto aos 

nossos amigos, familiares, e claro que deixar 

também uma mensagem aos servidores da Casa, em 

todas as áreas, que também estiveram sempre ao 

nosso lado, os servidores de gabinete, mas de 

forma muito respeitosa tratando a todos os 

deputados em igualdade para que nós possamos fazer 

o nosso trabalho.  

 Parabéns, um bom Natal a todos, especialmente 

a v.exa., sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputado Gilmar Knaesel, eu tenho o prazer de 

conviver com v.exa. nesta Casa há 15 anos. O meu 

primeiro voto para presidente foi de v.exa., que 

fez uma grande gestão. E que me ajudou muito a 

chegar aqui.  

 Foi protagonista, junto com a sua bancada, com 

a minha bancada, me apoiou muito neste ano. V.Exa. 

tem sido um bom conselheiro, um bom aliado, um 

querido amigo, e eu tive, na passagem pela 

Presidência, a oportunidade de inaugurar a nossa 



TV Assembleia em canal aberto, numa ação que foi 

iniciada por v.exa. e pelo nosso saudoso deputado 

Lício Mauro da Silveira, no ano 2000, quando 

v.exa. implantou, ousou, e criou a terceira TV 

Legislativa do Brasil, somente atrás de Minas 

Gerais e da Bahia. Fomos o terceiro estado, pelo 

seu pioneirismo, pela sua visão, e agora nós 

conseguimos colocá-la em canal aberto.  

 Foi também uma forma de homenagear a v.exa.  

 Muito obrigado pelo carinho, continue contando 

com a minha admiração e com a minha amizade.  

 Com a palavra, o sr. deputado Maurício 

Eskudlark.  

 O SR. DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK – Sr. 

presidente, queria saudar a todos os servidores, a 

todo o público que nos acompanha, dizendo que me 

sinto com a consciência tranquila, pelo trabalho 

que nós fizemos, pelo empenho, o apoio que nós 

recebemos nesta Casa, dos srs. deputados, das 

sras. deputadas, dos servidores, e todo pessoal 

que trabalha, desde o bom dia, pois os deputados 

chegam em torno de oito da manhã e saem em torno 

de nove horas da noite, isso quando não tem alguma 

sessão especial.  

 Foi um ano de ganhos para Santa Catarina, nós 

que viemos, principalmente com a categoria 

policial na questão de buscar a carreira jurídica, 

buscar o subsídio, e buscar grandes avanços para a 

segurança pública e para a sociedade catarinense.  

  Além da representação das regiões dos 

municípios com os quais nós temos compromisso.  

 Então, gostaria de dizer que aprendemos muito 

e que foi um orgulho também estar na bancada, 

defender o governo Raimundo Colombo, que tem feito 

muito pelo estado de Santa Catarina, a forma 

serena, determinada como o governador conduz este 

estado.  

 Então, nesse momento, sr. presidente, 

agradecemos a v.exa., que admiro desde o tempo de 

vereador, o tempo da União dos Vereadores de Santa 

Catarina, essa história, que eu sei que ainda tem 

muito a fazer por Santa Catarina, e que estaremos 

juntos.  



 Desejo a todos os catarinenses um feliz Natal, 

um próspero 2014 e que Deus continue iluminando a 

todos.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado, deputado Maurício Eskudlark.  

 Desde 1997 tenho a oportunidade de conhecê-lo 

e conviver com v.exa. e quanto mais o tempo passa, 

mais lhe admiro como pessoa, como homem público, e 

agradeço pela parceria ao longo desse ano.  

 Desejo a v.exa. e aos seus um grande Natal, e 

um 2014 de vitórias para todos nós.  

O Sr. Deputado Valmir Comin – Pela ordem, sr. 

presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, meu líder, deputado 

Valmir Comin. 

O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Sr. presidente, 

quero saudar aqui o vereador Oziel Evaldo Silva, 

de Paulo Lopes, que nos visita neste Parlamento. 

Mas quero parabenizar v.exa. e agradecer-lhe 

em meu nome e em nome da bancada do Partido 

Progressista por todos esses anos. Estamos aqui já 

concluindo o quarto mandato e para mim tem sido um 

aprendizado permanente e constante em exercer esta 

condição de deputado, juntamente com v.exa., que 

também é  presidente do partido, e eu, também  na 

condição de tesoureiro do partido. 

Quero dizer que chegar à Presidência é fruto 

de muito trabalho, de muito relacionamento e muito 

comprometimento, acima de tudo, virtude esta que 

v.exa. tem e que o levou a exercer a condição de 

governador em exercício por nove dias, graças 

evidentemente, ao gesto do sr. governador Raimundo 

Colombo e do sr. vice-governador Eduardo Pinho 

Moreira, mas, acima de tudo, também foi o fruto de 

um grande trabalho, de uma correlação de amizade, 

de parceria que v.exa. tem com  o Executivo e o  

Legislativo de Santa Catarina. 

Por isso, é um momento de satisfação muito 

grande compartilhar com v.exa. a Presidência desta 

Casa. V.Exa.  já detonou duas pontes, estadual e 

federal, mas vai conviver ainda 2014 juntamente 

conosco e vai buscar outros ares para ajudar Santa 

Catarina numa esfera maior. 



Por isso, quero aproveitar o ensejo para 

desejar um feliz e santo Natal a todos, aos 

servidores desta Casa, aos secretários 

legislativos, às comissões temáticas, à nossa 

TVAL, à nossa Rádio Alesc Digital, às faxineiras, 

porque são tão importantes quanto o presidente da 

Casa pelo trabalho desenvolvido e pela parceria 

aqui desencadeada. 

Que o ano de 2014 seja de muita paz, de muito 

amor, de muito trabalho, que dignifica o homem. 

Um grande abraço. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Muito obrigado, meu líder, deputado Valmir 

Comin. Obrigada pela parceria ao longo desses 15 

anos de convivência, pela construção juntamente 

com os deputados Silvio Dreveck, José Milton 

Scheffer e deputado Reno Caramori, desse sonho de 

chegar à Presidência, que teve o respaldo dos 

demais parlamentares. 

V.Exa. ajudou muito nessa caminhada e tem sido 

um bom e querido amigo, bom parceiro, e a partir 

de 25 de janeiro será oficialmente meu compadre já 

que v.exa. e a Michele vão dar a mim e à Rose a 

alegria e a responsabilidade de sermos os 

padrinhos de batismo do Pedro. 

Deputado Valmir Comin, uma das nossas três 

bandeiras foi v.exa. que nos motivou a empreender, 

a empunhar, e eu dizia ontem ao vice-governador 

Eduardo Pinho Moreira, que esta Casa fez a sua 

parte na questão do estabelecimento da política 

catarinense no incentivo ao carvão mineral como 

fonte energética. 

Se não conseguirmos vencer no leilão é porque 

o preço fixado, deputado Aldo Schneider, pelo 

governo federal ainda não é competitivo, mas as 

notícias já nos dão a perspectiva de que no leilão 

do primeiro trimestre do próximo ano, aí, sim, 

quem sabe, poderemos participar porque já se fala 

na elevação do valor do megawatt. 

Então, deputado Valmir Comin, aprendi muito 

com v.exa.  

Muito obrigado pela parceria, pela lealdade e 

pelo apoio, um grande Natal a v.exa. e aos seus 



familiares. Espero que ainda possamos nos 

encontrar. 

O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Como diz o 

vivente lá do sul: está mal de compadre, o 

Amarante. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Obrigado, deputado  Valmir Comin. 

O Sr. Deputado Sargento Amauri Soares – Pela 

ordem, sr. presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado 

Sargento Amauri Soares. 

O SR. DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES – Sr. 

presidente, quero registrar que no ano passado 

nesta ocasião de encerramento do ano legislativo 

estávamos vivendo um momento agudo no estado de 

Santa Catarina com a greve dos servidores da 

Saúde. Encerramos o ano legislativo de 2012 com os 

trabalhadores da Saúde em greve e a greve só se 

resolveu três, quatro dias depois do encerramento 

do ano legislativo.  

Estamos terminando, felizmente, este ano sem 

greve - e olha que este deputado apoiador de greve 

está se manifestando - no serviço público. Mesmo 

com todas as divergências que tivemos conseguimos 

fechar o ano negociando com essa categoria. 

 Quero parabenizar todos os servidores, as 

entidades sindicais, aos mais de cem mil 

servidores do estado, as lideranças e as 

autoridades que fizeram esse processo para que a 

gente conseguisse chegar ao final do ano 

legislativo sem conflitos de greve entre o serviço 

público e o governo do estado. Quero ressaltar, 

mais uma vez, a importância dos servidores 

públicos para a integralização e a possível 

harmonia da sociedade. 

 Por último, quero registrar que, como 

deputado, fui o único que não votou em v.exa. para 

presidente desta Casa,  inclusive tendo 

concorrido.  Quero dizer que v.exa. não 

discriminou este deputado que sozinho teve a 

ousadia de concorrer com v.exa. à presidente desta 

Casa. Quero parabenizar v.exa. pela postura 

republicana. 



 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

– Deputado Sargento Amauri Soares, eu convivo 

algum tempo com v.exa. e esse foi, de todos,  o 

melhor ano de convivência e de respeito. Eu 

compreendi, e v.exa. sabe disso, a sua posição foi 

ideológica, para marcar posição, que teve o meu 

respeito, que teve a minha compreensão e se não 

fiz mais por v.exa. foi por conta das limitações. 

 Apenas para ilustrar, tivemos uma passagem 

interessante quando v.exa. brincou que os 

comunistas não  comem só criancinhas, quando veio 

tratar, durante um coquetel, de uma parceria. Por 

isso, procurei sempre atendê-lo, porque o 

presidente não é apenas de quem o elegeu, é 

presidente da Casa e v.exa. é um parlamentar que 

tem, não apenas o meu respeito, mas  o respeito de 

todos os demais integrantes. Obrigado por tudo, 

cresci e aprendi com v.exa. Desejo a v.exa. e aos 

seus um grande Natal e um excelente 2014. 

 O Sr. Deputado Aldo Schneider – Peço a 

palavra, pela ordem. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

- Agora com a palavra o meu líder geral, meu 

companheiro do alto vale  do Itajaí, o deputado 

Aldo Schneider. 

 O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER – Sr. 

presidente, srs. deputados, funcionários deste 

Parlamento, gostaria, inicialmente, de agradecer 

de uma forma muito respeitosa a cada um.  Quero 

aqui de forma respeitosa agradecer o trabalho de 

todos que juntamente conosco fizeram este 

Parlamento ser de referência em 2013. 

 Quero dizer que foi um prazer enorme estrear 

aqui, pois encontrei verdadeiros amigos que me 

acolheram. Neste ano foi me dada a condição talvez 

mais importante, até o momento, de toda minha vida 

pública, que foi de ser líder do governo 

Raimundo/Eduardo nesta Casa. Nós estamos 

concluindo o ano de 2013, na condição de líder do 

governo e v.exa. como presidente fez o  balanço de 

que fizemos o melhor por Santa Catarina. Nós 

votamos aqui todo e qualquer tipo de projeto e 

quero agradecer o apoio de todas as bancadas. E 

isso tudo só foi possível, porque tínhamos o 



respaldo do nosso amigo presidente, pessoa com 

quem temos um conhecimento de muitos anos.      

 E para finalizar quero desejar a todo o 

servidor catarinense um santo Natal e um 2014 com 

muita saúde e paz. Quero dizer a todos que estamos 

fazendo a nossa missão. 

 Muito obrigado, sr. presidente. Parabéns pela 

condição da Casa até este momento. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Joares Ponticelli) 

–  Deputado Aldo Schneider, ouvia falar de v.exa., 

mas não tinha tido a oportunidade de conviver com 

o digno filho do alto vale do Itajaí. Foi uma 

grata satisfação conviver com v.exa. durante este 

ano. Recebi o seu apoio desde o primeiro momento e 

vejo muito parecidas as nossas histórias porque, o 

meu primeiro mandato foi em 1998 e já no ano 2000 

fui guindado à condição de líder do governo 

Esperidião Amin, com um excelente resultado, como 

v.exa. conclui o seu trabalho neste ano de 2013.  

Aprendi muito, v.exa. me ajudou muito nessa 

missão, não somente no encaminhamento para a nossa 

eleição, mas especialmente no resultado da gestão. 

Consegui acertar, mais do que errar, e tenho 

consciência disso, mas porque pude contar com a 

sua parceria e apoio. V.Exa. demonstrou isso muito 

mais quando, na minha curta passagem no exercício 

do cargo de governador, lá em Pouso Redondo, assim 

como o deputado Peninha, foram prestigiar aquele 

ato simbólico do governador em exercício ir  

visitar a sua terra. Sou muito agradecido e desejo 

um grande Natal para v.exa. e os seus e um 2014 

vitorioso como v.exa. merece. 

Srs. deputados, catarinenses que nos 

acompanham através da TVAL e da Rádio Alesc 

Digital, quero fazer o meu agradecimento a todos 

os integrantes desta Casa, a todos os deputados 

pelo apoio que recebi neste ano, desde o primeiro 

dia, com os votos que recebi para chegar à 

Presidência, depois com a torcida, com a crítica e 

o respaldo que me deram nesta caminhada. 

Desculpem-me pelos excessos, pelas 

incompreensões, pelas falhas que tive também como 

ser humano. Tenho consciência de que                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

dei o melhor para manter este Parlamento honrado.  



Quero agradecer a todos os servidores da Casa, 

desde o diretor-geral e o chefe-de-gabinete da 

Presidência, até os demais diretores, gerentes, 

chefes, enfim, do servidor do maior posto ao mais 

humilde. Quero também me desculpar pelas 

frustrações que a nossa administração possa ter 

gerado por não atender as expectativas de cada um, 

mas sempre fizemos com a vontade de acertar e 

tratando, acima de tudo, com muito respeito cada 

um dos servidores.  

Agradeço a parceria saudável que tivemos com a 

imprensa, aos catarinenses que aqui estiveram para 

criticar, sugerir e para que a Assembleia pudesse 

empreender o seu papel.  

Agradeço a todos e a Deus, acima de tudo, pela 

saúde e serenidade para conduzir os trabalhos 

desta sessão. Desejo a todos um Natal santo, que 

Cristo possa renascer no coração de cada família 

para que em 2014 possamos encontrar emprego, 

renda, saúde e felicidade.  

Esta Presidência, ao se desculpar pelos 

equívocos, deseja a todos um feliz Natal e, antes 

de encerrar a presente sessão, convoca outra, 

especial, para o dia 3 de fevereiro, às 15h. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

       

            

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


